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3. välikoe 20.10.2016

VÄLIVAIHEET JA PERUSTELUT NÄKYVIIN, KIITOS!

1. a) Yhtälö ey +2xy−x = 2 määrittelee muuttujan y muuttujan x funktiona (y = f(x)) pisteen (−1, 0)
ympäristössä. Osoita, että piste (−1, 0) on yhtälön määrittelemällä käyrällä. Määrää implisiittisen
derivoinnin avulla y′(−1). (4p)

b) Määrää käyrää {
x(t) = ln(t+ 1),

y(t) = (t− 1)3, t > −1,

pisteessä (0,−1) sivuavan tangentin kulmakerroin. Määrää edelleen kaikki ne käyrän pisteet, joissa
tangentin kulmakerroin on nolla. (4p)

2. a) Määrää käyrien y = f(x) = x3 + x2 − 4x − 4 ja y = g(x) = x2 − 4 kaikkien leikkauspisteiden
x-koordinaatit. Määrää edelleen käyrien rajoittaman äärellisen alueen pinta-ala integroimalla. (4p)

b) Määritä kaikki funktion

f(x) =
2x+ 7

x(x2 + 4x+ 7)

integraalifunktiot F (x). Minkä integraalifunktion kuvaaja kulkee pisteen (−1,− ln(2)) kautta? (4p)
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